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KOSGEB ile Trakya Kalkınma Ajansı’nın (TRAKYAKA) destek verdiği Türk firmaları, Sudan’da çeşitli alanlarda tarımsal projeler gerçekleştirmek üzere çalışma-
larını sürdürüyor.

KOSGEB ve Trakya Kalkınma Ajansı projesi 
kapsamında 40. Hartum Uluslararası Fuarı 
dolayısıyla Sudan’a gelen Türk yatırımcılar, 
özellikle tarımsal projelerdeki işbirliği ve ortak-
lığı hızlandırmanın yanı sıra mevcut işbirliklerini 
geliştirmek amacıyla temaslarda bulundu. Bu 
kapsamda, Sanayi Bakanlığına bağlı KOSGEB 
finansmanıyla Sudan’a gelen 18 Türk firması, 
tohum, traktör ve tarım aletleri konularında iş ve 
ortaklık imkânlarını araştırdı. Heyetler, tarımsal 
potansiyelin yüksek olduğu El Cezire eyaletinde-
ki tarımsal faaliyetlerin yapıldığı işletmeler ve 
alanlarda incelemelerde bulundu.

Türkiye Sudan Ortaklığında Milli Traktör 
Fabrikası Kurulacak

TRAKYAKA Genel Sekreteri Mahmut Şahin 
“2021 ve 2022 yıllarında Sudan’a yaptığımız 
ziyaretlerde burada Trakyalı firmalarımızın to-
hum üretimi, traktör üretimi ve tarım makineleri 
aletleri üretimiyle ilgili El Cezire bölgesine bir 
şirket kurulumu için gelmiştik ve elhamdülillah o 
şirketin kurulumunu tamamladık.” diye konuştu.
Şahin, El Cezire bölgesinde ayçiçeği ve tohumu-
nun üretimiyle ilgili anlaşmalar yaptıklarını ve 
aynı bölgede Türkiye-Sudan ortaklığında traktör 

fabrikası üretimi için daha önce vardıkları an-
laşma üzerine üretim tesisi için gerekli yerleri 
aldıklarını belirterek, haziranda üretime geçmeyi 
planladıklarını aktardı.

Tarım aletleri ve makineleri ile ilgili çalışmalarının 
sürdüğünü dile getiren Şahin, şunları kaydetti:

“El Cezire bölgesi ile beraber işbirliği içerisinde 
oradaki çiftçilerimizin makina modernizasyonu ko-
nusunda, sulama konularında ve diğer konularda 
birlikte çalışmaya devam edeceğiz. Bu gelişimizde 
KOSGEB finansmanıyla 18 firmamız olarak tohum, 

traktör, tarım aletleri ve diğer konularda Sudan’daki 
iş imkânlarını, ortaklık imkânlarını araştırmaya geldik 
hem de projemizin gelişmesini izlemeye gelmiş olduk. 
Türkiye-Sudan ortaklığındaki proje ile yerli ve milli bir 
Sudanlı traktör fabrikası kurulumu gerçekleştirilmiş 
olacak ve Sudanlı çiftçilere satmış olacağız.”

Trakya Kalkınma Ajansının ortağı olan ve Su-
dan’da 120 binin üzerinde çiftçinin üye olduğu 
ülkenin en gelişmiş tarımsal hamlesi kabul edilen 
El Cezire Çiftçi Birliği Projesi ile yaklaşık 9 mil-
yon dönüm arazide sulama ve tarımsal faaliyet 
yürütülüyor.

Trakya Firmaları 40. Hartum Uluslararası Fuarı’na Katıldı 
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Trakya Kalkınma Ajansı koordinasyonunda yürütülen Trakya’nın Verimli KOBİ’leri ve Trakya Dış Ticaret İstihbarat Merkezi toplantılarına Edirne Ticaret 
ve Sanayi Odası(ETSO) ev sahipliği yaptı.

ETSO Toplantı Salonu’nda yapılan organizasyona 
Tekirdağ TSO Başkanı Cengiz Günay, Edirne TSO 
Başkanı H.Sezai Irmak, Kırklareli TSO Başkanı Soner 
Ilık, Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin, Keşan TSO Başkanı İsmail Şapçı, Çerkezköy 
TSO Başkanı Ahmet Çetin ve Ajans uzmanları katıldı. 
İlk olarak Rekabetçi Sektörler Programı kapsamında 
uygulaması devam eden Trakya’nın Verimli KOBİ’leri 
projesinin beşinci danışma kurulu toplantısı yapıldı. 
Proje kapsamında gerçekleştirilen süreç ve enerji ve-
rimliliği etütlerinin sonuçlarının paylaşıldığı toplantıda, 
ortaya çıkan iyileştirme fırsatlarının hayata geçirilmesi 
için ihtiyaç duyulan danışmanlık hizmetlerinin ivedilik-
le başlatılması ve KOBİ’lerin söz konusu yatırımlar için 
ihtiyaç duyduğu finansmana ulaşmalarını kolaylaştırıcı 
adımlar atılması kararları alındı. Aynı zamanda 30 
Mart 2023 itibariyle çağrısı yayınlanacak olan Kara-
deniz Havzası Programlarına “Trakya Verimlilik Plat-
formu” adına başvuruların yapılması ve bu başvuru 
süreçlerinin proje ekibi tarafından koordine edilmesi 
kararlaştırıldı.

Trakya’nın Verimli KOBİ’leri projesi kapsamında 133 
firmaya gerçekleştirilen 190 Check-up raporlarında 
tespit edilen iyileştirme önerileri ile Trakya Bölgesinde 
yer alan KOBİ’lerin toplamda 1 Milyar TL’lik yatırım ile 
yıllık 350 Milyon TL’lik tasarruf elde etmesi ve yıllık 
en az 60.000 ton karbondioksit emisyonunun doğaya 
salınımının engellenmesine yönelik ortaya çıkan yatı-
rımlar da proje kapsamında gerçekleştirilecek danış-
manlık faaliyetleri ile yönlendirilecek. 

Trakya Dış Ticaret İstihbarat Merkezi(DTİM) 2023 
Faaliyetleri Görüşüldü

Trakya Kalkınma Ajansı mihmandarlığında 2019 yılın-
da kurulan Dış Ticaret İstihbarat Merkezi’nin 2023 yılı 
faaliyetleri gündemin ikinci maddesi oldu. Toplantıya 
katılan TRAKYAKA Genel Sekreteri Mahmut Şahin, 
oda başkanlarını DTİM’in ilerlemesi konusunda bilgi-
lendirerek önümüzdeki süreçte uygulamaya geçmesi 
planlanan yeni faaliyetleri istişare etti. Merkezin etki 
alanının arttırılması için TSO’lardan gelen önerilerin 
tartışılmasından sonra toplantı sona erdi.

TRAKYAKA ve TSO’ların Birlikte Yürüttüğü Projelerdeki İlerlemeler Ele Alındı



Trakya Kalkınma Ajansı 2023 Yılı Üreten Şehirler Tematik Teknik Destek 
Programını ilan etti. Program Tekirdağ ilinde yer alan ve tekstil ürünlerinin 
bitirilmesi (boya, apre, ağartma, baskı vb.) alanında faaliyet gösteren işlet-
melerde uygulanacak.

Tekirdağ ve ilçelerindeki tekstil ürünlerinin biti-
rilmesi olarak ifade edilen boya, apre, ağartma, 
baskı vb. alanlarda faaliyet gösteren firmalara 
yönelik olarak ilan edilen program kapsamında 
820.000 TL’lik bir danışmanlık desteği verile-
cek. Program hakkında bir açıklama yapan Trak-
ya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şa-
hin, tematik teknik destek programının Tekirdağ 
ve çevresinin ihtiyaçları gözetilerek hazırlandı-
ğını söyledi. Şahin şunları söyledi:” Bildiğiniz 
gibi yeşil üretim, çevresel etkileri düşük girdiler 
kullanan, yüksek verimliliğe sahip olan ve çok 
az veya sıfır atık içeren ve kirlilik oluşturmayan 
üretim süreçlerini kapsar. Biz de işletmelerimizin 
yeşil üretime geçmesi için onları destekliyoruz. 
Toplam bütçesi 820.000 TL olan program kap-
samında tekstil ürünlerinin bitirilmesi alanında 
faaliyet gösteren işletmelerin verimliliğinin ar-
tırılması ve çevreye duyarlı üretimin desteklen-
mesi amacıyla temiz üretim etüt ve analizlerinin 
gerçekleştirilmesine yönelik danışmanlık desteği 
vereceğiz. Bu danışmanlık desteğinden Tekirdağ 
ilinde yer alan ve tekstil ürünlerinin bitirilmesi 
(boya, apre, ağartma, baskı vb.) alanında faaliyet 
gösteren işletmeler yaralanabilecek. Bu program 
ile firmalarımızın kapasitesinin geliştirilmesi, 
sürdürülebilirliği ve verimliliğinin artırılması için 

temiz üretim konusunda teknik destek sağlamış 
olacağız. Tekstilde boya, apre, ağartma, baskı 
gibi alanlarda Tekirdağ’da faaliyet gösteren fir-
malarımızı bu danışmanlık desteğinden fayda-
lanmaya davet ediyor, programın hayırlara vesile 
olmasını diliyorum.”

Danışmanlık Desteği Neleri İçeriyor?

Proje uygulama süresi 12 ay olacak Program kap-
samında temiz üretim etüt çalışması yapılacak.

Etüt kapsamında tesiste şu çalışmalar yapılacak:

1. Ön Değerlendirme

2. Temiz Üretim Etüdü Kapsamının ve Sınırları-
nın Belirlenmesi

3. Proses Akım Şemalarının Çizilmesi ve Veri 
Toplanması

4. Ölçüm ve Analizlerin Yapılması

5. Temiz Üretim Olanaklarının Tespit Edilmesi

6. Ön Fizibilite Çalışması

Trakya Kalkınma Ajansı 2023 Yılı Üreten Şehirler Tematik Teknik Destek Programını İlan Etti

Trakya Kalkınma Ajansı 2023 Yılı Üreten Şehirler İhracat Danışmanlık Tematik Teknik Destek Programını ilan etti. Program Tekirdağ ilinde yer alan hiç ihracat 
yapmamış veya ihracatı kesintiye uğramış KOBİ’lere yönelik olarak uygulanacak.

Tekirdağ ve ilçelerindeki başta kimyasalların 
ve kimyasal ürünlerin imalatı, kauçuk ve plas-
tik ürünlerin imalatı, elektrikli teçhizat imalatı 
sektörleri olmak üzere Avrupa Topluluğunda 
Ekonomik Faaliyetlerin İstatistiki Sınıflaması 
(NACE)’ye göre ‘C İmalat’ başlığı altında yer 
alan sektörlerde faaliyet gösteren ve 2021-
2022-2023 yıllarında ihracat yapmamış olan 
KOBİ’lere yönelik olarak ilan edilen program 
kapsamında 4.000.000 TL’lik bir danışmanlık 
desteği verilecek. Program hakkında bir açıkla-
ma yapan Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekre-

teri Mahmut Şahin, İhracat Danışmanlık Tematik 
Teknik Destek Programının Tekirdağ ve çevresi-
nin ihtiyaçları gözetilerek hazırlandığını söyledi. 
Şahin şunları söyledi:” Trakya içinde ihracatın 
dağılımına bakıldığında toplam bölge ihracatının 
%88,7’sinin Tekirdağ ilinden gerçekleştiği gö-
rülmektedir. Biz Trakya’nın potansiyelini daha da 
geliştirmek için bildiğiniz gibi Trakya Dış Ticaret 
İstihbarat Merkezi’ni kurduk. Bu kapsamda sür-
dürdüğümüz çalışmalar devam edecek. Tekirdağ 
ili için işletmelerin uluslararası piyasalarda reka-
bet güçlerinin arttırılması önem arz ediyor. Bu 

doğrultuda Üreten Şehirler Tematik Teknik Des-
tek Programı kapsamında Tekirdağ ili özelinde 
işletmelere verilecek danışmanlıklar aracılığıyla 
işletmelerin ihracat operasyonları alanındaki ka-
pasite gelişimlerinin desteklenmeyi amaçlıyoruz. 
Toplam bütçesi 4.000.000 TL olan program, 
Tekirdağ’da faaliyet gösteren ve ihracat yap-
mayan KOBİ’lerin ihracata başlamaları amacıyla 
gerçekleştirilecek istihdam, danışmanlık ve aktif 
pazara giriş bileşenlerinden oluşuyor. Bu çerçe-
vede; üretim altyapısı güçlü olan işletmelerin, ih-
racat operasyonlarına yönelik personel istihdam 

edip (yeni bir personel istihdamı veya mevcut bir 
personelini bu fonksiyonda görevlendirerek) ilgili 
danışmanlığı almaları suretiyle yurt dışı pazarla-
ra girişleri sağlanacak. Tekirdağ’da imalat sana-
yinde faaliyet gösteren firmalarımızı bu danış-
manlık desteğinden faydalanmaya davet ediyor, 
programın hayırlara vesile olmasını diliyorum.”    

Toplam bütçesi 4.000.000 TL olacak 2023 Yılı 
Üreten Şehirler İhracat Danışmanlık Tematik 
Teknik Destek Programı 6 dönem halinde uygu-
lanacak ve bir yıl sürecek. 

TRAKYAKA İhracat Danışmanlık Tematik Teknik Destek Programını ilan Etti
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‘Trakya’da Buluşalım Teknoloji Konuşalım’ ‘sloganıy-
la düzenlenen Türkiye Teknoloji Buluşmaları’ Trakya 
Üniversitesi Balkan Kongre Merkezi’nde gerçekleşti-
rildi. Etkinliğe, TOBB Yönetim Kurulu Üyesi ve Tekir-
dağ Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Cengiz Günay, 
Edirne Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Sezai Irmak, 
Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin, Trakya Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. 
Ahmet Hamdi Zafer, sivil toplum kuruluşları ve sektör 
temsilcileri ile öğrenciler katıldı.

Mahmut Şahin: E-Ticarette Trakya Söz 
Sahibi Olsun’

Programın açılış konuşmasını yapan Trakya Kalkınma 
Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin, Trakya Tekno-
loji Buluşmaları programının ilk kez 2015 yılında dü-
zenlendiğini belirterek, “Buluşmaların devamında bu-
rada konuştuklarımızı oturduk iş dünyası ile ilerleyen 
yıllarda birçok projeye imza atarak gerçekleştirdik” 
dedi.  Trakya’da e-ticaret yapmak isteyen şirketler 
için de proje hazırladıklarını söyleyen Şahin, “Bu proje 
sayesinde Trakya’daki tüm firmalarımız, e-ticaret na-
sıl yapılabilir konusunda bire bir danışmanlık verilerek 
proje yaptık. İstiyoruz ki Trakya’da e-ticaret yapanlar 
ve yapmak isteyenleri buluşturalım. Bütün yönleriyle 
meseleleri ele alalım, işlerini kolaylaştıralım. Gerekir-
se ilk yıl yapılacak masrafları bizler üstlenelim, onlara 
yardımcı olalım. Böylece e-ticarette de Trakya söz 
sahibi olsun” dedi.

ETSO Başkanı Irmak: Dijital Trakya Bölge-
mizi Dijital Ekonomiye Taşıyacak

Edirne Ticaret ve Sanayi Odası (ETSO) Başkanı Sezai 
Irmak ise bilginin, üretimin itici ve yaratıcı unsuru 
haline geldiğini söyledi. Irmak, elektronik ticaretin 
Türkiye’de bireysel ve kurumsal anlamda gelişmeye 
ihtiyacı olduğunu belirterek, Dijital Trakya projesine 
dikkat çekti. Dijital Trakya projesinin önemini vurgu-
layan Irmak, “Dijital Trakya projesi, bölgemizi dijital 
ekonomiye taşıyacak önemli bir lokomotiftir, KOBİ’le-
rimiz için nimettir. Trakya gibi yüksek potansiyelin 

dijital ekonomi ile ne kadar hızlı bir atılım yapacağını 
tahmin etmek zor değildir. Bu dönüşümün ise çarpan 
etkileri saymakla bitmez. Verimlilik artışı, kayıt dışı-
lıkla mücadele, bölgesel gelişmişlik, yeni iş alanları 
ve geleceğe istihdam imkânları ilk başta sayılabilir. 
Tüm bu fırsatları değerlendirmek için Dijital Trakya 
projesinin üzerine önemle eğilmeliyiz” diye konuştu.

Tekirdağ TSO Başkanı Günay: Dijital Trakya 
Platformundan Yararlanın

TOBB Yönetim Kurulu Üyesi ve Tekirdağ Ticaret 
ve Sanayi Odası Başkanı Cengiz Günay da dijital 
dönüşüme ayak uyduramayan şirketlerin ayakta 
kalmalarının zor olduğunu ifade etti. Günay, “En çok 
yatırım çeken şirketlerin, teknoloji şirketleri olduğunu 
görüyoruz. Dünyaya baktığımızda hızla büyüyen şir-
ketlerin büyük bir çoğunluğunun e-ticaret yolunu seç-
tiğini görüyoruz. Avrupa Birliği İş Geliştirme Merkezi 
(ABİGEM) çatısı altında Edirne, Tekirdağ, Kırklareli 
ve Çanakkale illeri oda ve borsalarının ortaklığında 
Dijital Trakya Platformu oluşturuldu. Reel sektöre, 
üyelerimize, girişimcilerimize buradan bir çağrıda 
bulunmak istiyorum. Elektrik, doğal gaz, su faturası, 
iş yeri kirası olmayan iş yerlerini size vermeyi teklif 
ediyorum. Gelin, bu projenin avantajlarından lütfen 
yararlanın” diye konuştu.

Organizasyon Sunumlarla Sona Erdi

Konuşmaların ardından programda Eticaret Merkezi 
Ceosu Merter Özdemir’in moderatörlüğünde PttAVM 
Ceosu Hakan Çevikoğlu, Trendyol İş Geliştirme Di-
rektörü Özkan Çokaygil ve Exporgin Genel Müdürü 
Mehmet Erdemi’nin katılımıyla ‘E-ihracat ile küçülen 
dünya’ konulu panel gerçekleştirildi. Programda ayrı-
ca, ‘Fiijtal dünyada perakendenin yarını’, ‘Trakya Kal-
kınma Ajansı’nın Trakya’da dijitalleşmeye katkıları ve 
genç istihdamı’, ‘E-ihracata devletin bakışı’, ‘Karma 
iş gücü ve Freelance ekosistem’, ‘Sınırların ötesinde 
iş yapmak’, ‘E-ticaret ile büyüyen dünya’, ‘Meta ge-
lecek’ ve ‘Metaverse ile yeni evren’ konularında su-
numlar yapıldı.

Türkiye Teknoloji Buluşmalarının 85’incisi Edirne’de yapıldı
TÜRKİYE Odalar Borsalar Birliği’nin (TOBB) düzenlediği Türkiye Teknoloji Buluşmaları’nın ‘Trakya’da Buluşalım Teknoloji Konuşalım’ programı Edirne’de dü-
zenlendi. Organizasyonun bu yılki ana konusu “Dijital İşler” olarak belirlendi.
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Trakyalı Tohumcular Eğitim Faaliyetlerine Başladı 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ve Trakya Kalkınma Ajansı destekleriyle gerçekleşen “Trakya Tohumcular Kümesi” UR-GE projesi kapsamında yapılacak eğitim 
faaliyetleri “Finans Yönetimi” eğitimi ile başladı. Üç gün sürecek eğitime Trakya Tohumcular Kümesi çatısı altındaki şirketlerin yöneticileri yoğun ilgi gösterdi.

Trakya’da tohum sektörünü ulusal ve uluslararası 
alanda daha rekabetçi seviyeye getirmek için kuru-
lan Trakya Tohumcular Kümesi’nin faaliyetleri tüm 
hızlıyla devam ediyor. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
ve Trakya Kalkınma Ajansı destekleriyle gerçekleşen 
“Trakya Tohumcular Kümesi” UR-GE projesi kapsa-
mında yapılacak eğitim faaliyetleri “Finans Yönetimi” 
eğitimi Tekirdağ’da başladı. Trakya Kalkınma Ajansı 
yetkilileri, Trakya Tohumcular Kümesi’ni oluşturan 
şirket yetkililerinin katıldığı bu ilk eğitim, KTO Ka-
ratay Üniversitesi İktisadi, İdari ve Sosyal Birlimler 
Fakültesi öğretim üyesi Doç. Dr. Aynur Akpınar tara-
fından verildi.  

Eğitim ile ilgili bir açıklama yapan Trakya Kalkınma 
Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin URGE kapsa-
mında gerçekleştirilen Trakya Tohumcular Kümesi 
projesinin ve bu eğitimlerin katılımcılarına yeni ka-
pılar açacağına vurgu yaptı. Şahin şunları söyledi:” 
Proje ile firmalarımızın ortak ihtiyaç analizi, ortak 
öğrenme ve ortak pazarlama ihtiyaçlarını gidermek 
istiyoruz. Devletimiz sağladığı kaynaklar ve destekle-
ri ile firmalarımızın bu ihtiyaçlarına çare oluyor.  Pro-
jemizin uygulamasına ilk olarak eğitim ile başladık. 

Burada firmalarımızın finans yönetimi ile ilgili bilgi 
eksiklerini gidereceğiz. Projenin gerçekleşmesinde 
emeği geçen herkese şükranlarımı sunuyor ve eğitim 
alacak arkadaşlarımıza başarılar diliyorum.”

Eğitim programı öncesinde bir konuşma yapan 
Trakya tohumcular Derneği Başkanı İbrahim Toruk, 
tohumculuk alanında Trakya Bölgesi,  ulusal ve ulus-
lararası alanda tohumculuk alanında lider konuma 
geldiğini, en önemli misyonlarının sektörün gelişimi 
ve tanınırlığını artırmak olduğunu belirten İbrahim 
Toruk, “UR-GE projesiyle Trakya tohum sektörünü bir 
üst seviyeye taşımak, şirketlerimizin ihracatını artıra-
rak uluslararası rekabette ülkemiz adına öncü sektör-
lerden biri olmak en önemli hedeflerimizdir. Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığı ve Trakya Kalkınma Ajansı’nın 
destekleriyle bu hedeflerimize ulaşmak için oldukça 
etkili adımlar atmaya devam edeceğiz” dedi. 

Trakya Tohumcular Kümesi UR-GE Projesi kapsamın-
da sektörün kurumsallaşmasına ve globalleşmesine  
destek sağlayacak eğitim çalışmaları önümüzdeki 
aylarda da devam edecek.  
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Çorlu Ticaret ve Sanayi Odasında düzenlenen panelin 
modertörlüğünü Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sek-
reteri Mahmut ŞAHİN yaparken panelist olarak Çorlu 
Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı ve 
Volkan Trakya Otomotiv imtiyaz sahibi İzzet Volkan, 
KIRAY Makine Yönetim Kurulu Başkanı Samet Kıray, 
ATILGAN Makine Yönetim Kurulu Başkanı Rasim Si-
lahlı ve Fındık Oto işletme sahibi Ergin Fındık katıldı. 
Panele dinleyici olarak Çorlu İlçe Milli Eğitim Müdürü 
Hüseyin Erdoğan, şube müdürleri, Ahi Evran MTAL 
öğrenci, öğretmen ve idarecileri iştirak etti.

 2022-2023 yılları arasında tüm kalkınma ajans-
larının odak noktası olan “Genç İstihdamı” teması 
kapsamında yapılan panelin ilk bölümünde katı-
lımcılar meslek liselerinin iş hayatı içindeki yeri ve 
öneminden bahsettiler. İkinci bölümde ise panelistler 
iş hayatındaki gelişme evrelerine ve ilkelerine değin-
diler. Panelin düzenleyici taraflarından olan Ahi Evran 
MTAL öğrencileri kendileri gibi aynı sıralarda eğitim 
almış Rasim Silahlı ve Samet Kıray’a okul yılları ile 
ilgili sorular yönelttiler.

Soru cevap kısmının tamamlanmasından sonra orga-
nizasyon Çorlu TSO Başkanı İzzet Volkan’ın yaptığı 
toplu özçekim ile sona erdi.    

Genç İstihdamı Nedir?

Genç istihdamı konusunda ülkemizde bölgeler arasın-
da farklılaşan işgücü piyasası dinamikleri dolayısıyla 
bölgelere özgü politika yaklaşımına ihtiyaç duyuluyor. 
Bu kapsamda, yerel ihtiyaçları yerinden tespit ederek 
bu doğrultuda uygulamalar yürüten kalkınma ajans-
larının gençlerin istihdamı konusunda da inisiyatifler 
başlatabileceği değerlendirildi ve Sanayi ve Tekno-
loji Bakanlığı tarafından 2022-2023 yıllarında tüm 
kalkınma ajanslarının odak alanı olarak “Genç İstih-
damı” teması belirlendi. Genç istihdamı teması kap-
samında ajanslar bölgelerinde genç istihdamının artı-
rılması ve genç girişimciliğinin sağlanması amacına 
yönelik faaliyetlerini önceliklendirdi, bunun yanında 

gençlerin geleceğin işlerinin gerektirdiği beceriler 
ile donatılması, becerilerine uygun işlerde istihdam 
edilmesi ve üretim süreçlerine aktif katılımının sağ-
lanması yönünde çalışmalar gerçekleştiriyor. Tema-
nın hedefleri arasında gençlerde yerel, bölgesel ve 
ulusal kalkınma bilincinin oluşturulması da yer alıyor. 
Bunun yanı sıra, Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü 
tarafından gençlerin kişisel ve sosyal gelişimini des-
tekleme ve istihdam edilebilirliğini artırmak amacıyla 
‘’Çalışan ve Üreten Gençler Programı’’ geliştirildi. 
Gençlik ve Spor Bakanlığı ile iş birliği içerisinde ha-
zırlanan bu program neticesinde genç işsizliğinin gö-
rece yüksek ve kadın istihdamının da görece düşük 
olduğu bölgelerde özel sektör yatırımcıları için tekstil 
ve ayakkabı gibi emek yoğun sektörlerin kullanımı-
na uygun yatırım alanları hazırlanarak yatırımcıların 
kullanımına sunulması sağlanıyor. Tema kapsamında 
ayrıca Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü koordi-
nasyonunda Gençlik ve Spor Bakanlığı iş birliğiyle 
gençlere ve ailelerine e-spor hakkında farkındalık 
kazandırılması, profesyonel e-sporcu yetiştirilmesi, 
e-spor aracılığıyla genç istihdamının artırılması ve 
oyun sektöründe girişimciliğin geliştirilmesi konula-
rında eğitim faaliyetleri de yapılıyor. Bu kapsamda; 
İzmir, Ankara, Diyarbakır, Kayseri, Trabzon, Adana, 
Çanakkale, Erzurum, Kahramanmaraş, Kars, Konya, 
Manisa, Mardin, Rize, Sakarya, Sinop ve Tekirdağ 
illerinde gençlik merkezleri ve genç ofisler aracılığıy-
la e-spor merkezleri kurularak eğitimler veriliyor ve 
yarışmalar düzenleniyor.

Genç İstihdamında Meslek Liselerinin Rolü Paneli Çorlu’da Yapıldı
TRAKYAKA Genel Sekreteri Mahmut Şahin Trakya Kalkınma Ajansı, Çorlu TSO ve Çorlu Ahi Evran Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi iş birliğinde düzenlenen“ 
Genç İstihdamında Meslek Liselerinin Rolü ” Paneline katıldı.


